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а й для своїх власних, що дасть змогу створити стабільні умови роботи з огляду 
на використання довготривалих капіталовкладень. 

Інтегрування України в європейські структури  потребує   вироблення   та  
реалізації такої моделі взаємовідносин з регіонами й управління ними, яка б 
відповідала принципам регіональної політики Європейського Союзу, сприяла 
становленню нових форм співпраці у форматі «центр-регіони», 
загальновизнаній практиці внутрішнього міжрегіонального співробітництва та 
міжнародної співпраці територій [3]. 
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Республіка Казахстан відома у світі як держава з ринковою економікою, 
вагомий внесок у розвиток якої вносить і туристична галузь. 
У Казахстані туризм розглядають як вагому складову інноваційного розвитку 
країни в довгостроковій перспективі, економічно вигідну та екологічно 
безпечну галузь національної економіки. Проте стратегічний розвиток держави 
багато в чому визначається значенням людського капіталу у соціально-
економічному розвитку, яке неможливо уявити без потенціалу молоді. Однією з 
ефективних форм фізичного, духовного та соціального оздоровлення, розкриття 
творчого потенціалу є дитячо-юнацький туризм. 

У роботі Н.В. Романової поняття «дитячо-юнацький туризм» розкрите як 
тимчасові виїзди (подорожі) дітей і підлітків із метою відпочинку, навчання, 
участі в різних заходах, оздоровлення, організовані спеціалізованими 
підприємствами, що забезпечують комплекс специфічних послуг. Ця послуга, 
тобто дитячо-юнацький туризм, споживається у групі з супроводжуючими або з 
батьками [5]. Таке тлумачення сутності означеного поняття відповідає 
спрямованості наукового пошуку    дисертантки   на    дослідження    соціально- 
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економічних умов розвитку дитячо-юнацького туризму. 
К. О. Маслакова у дослідженні, спрямованому на розробку теоретико-

методичного забезпечення удосконаленого управління дитячим туризмом у 
сучасних економічних умовах, оперує поняттям «дитячий туризм» і 
характеризує його як вид туризму, споживачами послуг якого є діти у віці 7-17 
років, які вирушають у подорож задля відпочинку, оздоровлення, освіти та 
іншими цілями у супроводі керівника туристської групи або інструктора-
провідника [3, с. 8].  

Проте, на нашу думку, сутність поняття «дитячо-юнацький туризм» 
невіддільна від його виховного аспекту. Як зазначає О.О. Остапець-Свєшніков, 
серед різноманітних засобів, що сприяють формуванню сучасної людини, 
особливе місце належить туризму і краєзнавству. Завдання у справі виховання 
підростаючого покоління туризм і краєзнавство вирішують за допомогою 
специфічного змісту, форм і методів. Пов'язано це з тим, що туризм і 
краєзнавство в сучасному розумінні – це фізичний розвиток, оздоровлення і 
пізнання навколишньої дійсності, формування цінних духовних якостей 
особистості [4]. 

Виховання через дитячо-юнацький туризм – це багатогранний і складний 
педагогічний процес. Змістом виховання є сукупність знань, норм поведінки, 
цінностей, ідей та ідеалів, елементів матеріальної і духовної культури 
суспільства, які підлягають засвоєнню, інтеріоризації, перетворенню в 
індивідуальний світ особистості. Вчені пропонують описувати зміст виховання 
як складові базової культури особистості, яку можна визначити як систему 
норм, переконань, цінностей, способу життя, поведінки. По суті, це вся 
культура, у процесі входження в яку людина стає особистістю і членом 
суспільства [1]. 

В економічному контексті можливо розглядати майже усі цільові функції 
дитячо-юнацького туризму: освітню, профорієнтаційну, оздоровчу, соціальної 
адаптації та власне соціально-економічну. Водночас усі вони мають виразний 
виховний зміст. 

Досвід розвитку дитячо-юнацького туризму на території Алматинської 
області переконливо засвідчує, що туризм є унікальною моделлю виховання 
особистості, однією з найбільш ефективних оздоровчих технологій та одним із 
наймасовіших, найдоступніших видів спорту, що сприяє формуванню 
здорового способу життя людини, ранній соціальній адаптації, професійній 
орієнтації, вихованню громадянськості та патріотизму [2, с. 75]. 

Таким чином, із огляду на пріоритетний розвиток внутрішнього туризму 
у рамках поставлених державою завдань із розвитку туристичної галузі, одним 
із основних напрямів є розвиток дитячо-юнацького туризму, оскільки заняття 
різними видами туризму з дитинства сприятливо позначаються на сприйнятті 
ідеології гостинності як загальнодержавної ідеї, реалізація якої уможливлює 
розвиток вітчизняного туризму з мінімальним негативним впливом на природу. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ВЕЛНЕС-ТУРИЗМУ 
 
Сучасний туризм розвивається дуже швидкими темпами. За останні 20 

років обсяги туристичних потоків збільшились удвічі, так, якщо у 2000 р. було 
зафіксовано 608 млн. міжнародних туристів, то у 2018 р. цей показник склав 
1401 млн. чол. 

Швидкість розвитку туризму, окрім стандартних загальноекономічних 
темпів розвитку, зростання статків середнього класу, збільшення відпусток 
тощо, пояснюється ще зміною уподобань сучасного туриста, що, у свою чергу, 
призводе до появи нових напрямів у сучасному туризмі.  

Одним із таких модних сучасних напрямів може вважатися «велнес-
туризм». Проте варто зазначити, ще цей напрям є одним із найбільш 
суперечливих в наукових колах: в англомовній фаховій літературі вживаються 
такі терміни «wellness tourism», «health care turism», «cure tourism», «holistic 
tourism», «well-being tourism», «spa tourism», «medical tourism», «health and 
wellness tourism» тощо. Одночасно у вітчизніних фахових джерелах 


